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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 16 giugno  2016 n. 72 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DELIBERA EX ART. 24 D. LGS. 105/2015 – PROGETTO  

SEASTOCK S.R.L. (GPL) 
 
L’anno duemilasedici il giorno 16 del mese di giugno alle ore 15,55 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 1a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X  
05 – BERNARDI Gilberto 

 
X 13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo X 
 

14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco 
 

X 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il con. Avv. Ilario  Cocciola assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio e, 
accertata la validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
Apre la seduta il Presidente del consiglio, come da resoconto allegato. 

Intervengono, come da resoconto, il Sindaco, il consigliere Marino che illustra la proposta di delibera. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Castiglione, Cieri, che presenta un emendamento alla proposta, Marino, 
Musa, Di Martino, come da resoconto allegato. 

La seduta viene sospesa alle 16.50 per mancanza di energia elettrica. 

La seduta riprende alle 16.58 con la presenza in aula di n. 14 consiglieri: Sindaco d’Ottavio, Presidente 
Cocciola,  Castiglione, Cieri, Coletti, Ricci, Di Martino, Forti, Marino, Musa, Polidori, Scarlatto, Seccia, 
Scimò. 

Il consigliere Di Martino conclude  il suo intervento, come da resoconto allegato. 

Prende la parola il consigliere Coletti, che propone una breve sospensione della seduta. 

Il consigliere Musa si dichiara contrario alla sospensione, come da resoconto. 

A questo punto il Presidente mette in votazione la proposta di sospensione che viene approvata con 7 voti 
favorevoli, 6 contrari (Marino, Polidori, Ricci, Musa Castiglione e Cieri) e 1 astenuto (Di Martino). 

La seduta riprende alle 16.50 con la presenza in aula di n. 14 consiglieri: Sindaco d’Ottavio, Presidente 
Cocciola,  Castiglione, Cieri, Coletti, Ricci, Di Martino, Forti, Marino, Musa, Polidori, Scarlatto, Seccia, 
Scimò. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Cieri, che ritira il proprio emendamento, Ricci, 
Polidori, il Presidente Cocciola e Castigione. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Coletti, Marino, di Martino e Scarlatto, come da resoconto allegato. 

A questo punto il Presidente mette in votazione la proposta di delibera. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CONSIDERATO che al di sopra di ogni interesse economico vi sia la salvaguardia della salute e della 
sicurezza dei propri cittadini; 

CONVINTO del potenziale rischio per la salute e la sicurezza  inerenti la realizzazione di manufatti per lo 
stoccaggio del GPL, rischio esistente anche nella fase di caricamento e trasporto del GPL, in decine di 
autocisterne e ferro cisterne, che giornalmente  transiterebbero a pochi metri di distanza dal centro abitato; 

VISTA la consultazione pubblica, avviata dal Comune di Ortona ai sensi dell’art. 24, comma 3, del D. Lgs. 
26 giugno 2015, n. 105, sul progetto della società Seastock; 

VISTO il dissenso emerso in maniera diffusa in città attraverso varie forme; 

RILEVATO che sono emerse, in ordine al progetto citato, alcune criticità in merito a possibili contrasti 
urbanistici tra questo e il piano regolatore del porto, così come evidenziato dall’assemblea del Comitato 
Porto nella seduta del 09/06/2016; 

CONSIDERATO che si agisce nell’ambito dell’applicazione dell’art. 24 D. Lgs. 105/15 il quale consente  
l’espressione di pareri/osservazioni da parte di tutti i portatori di interesse; 



RITENUTO che il Consiglio comunale possa legittimamente ritenersi portatore di interesse sia diretto che 
quale rappresentante dei cittadini ortonesi, per quanto esposto in premessa della presente deliberazione, 
costituente motivazione del presente atto; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 

1) Di prendere atto della contrarietà della città di Ortona, manifestata attraverso l’ingente numero di 
osservazioni presentate ed in via di presentazione e attraverso il cospicuo numero di firme di 
cittadini di Ortona, contrari all’impianto in oggetto; 

2) Di esprimere parere contrario all’insediamento del deposito GPL in area portuale presentato dalla 
società Seastock srl; 

3) Di ritenere il presente parere negativo espresso all’interno ed in conformità dell’art. 24 D.Lgs. n. 
105/15 con ogni conseguenziale statuizione successiva; 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su conforme proposta del Presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito; 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 
La seduta è sciolta alle ore 18.16. 
 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
T. COLETTI 

           
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 20 giugno 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 20 giugno  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  


